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" =

⇒

adf.it#tT.dU=dq-dwAs=fds=雁準) = 化竿逈이 =

nhdnftr.mn#dU=nCvdT)Kp=nEG_+nTfinsjCnn
1. R = 10사m

,
T.ie 300K

,
n = 1 mol

A)

isothermaldecreaseto5atmisothermali.T-Tf.AT
∴垈

F = t ,

R = 2Pt ∴2K¥

using As = nGlnttnRlnf.IT
,
2V.tt

⇒ AS = RR1n ft = / mod . 8.3 14 깄.dk ' ln 2 = 5.7 63 깄 . :ㆉk遐

b)
reversibl_eadiabatieeexpansionbq.ro

t.A.tt
c) constant Volumedecreaseto5atmv.it

.
: W = o 此二q = n CRT ⇒ dlkr.CAT

翅二 耳毗 ,
하나

.

P
. 21조 ∴ 石二以

using As = nCh軒吸 1nF , vi, T2대

⇒ As = na ln北 = /mod . ※ 8.3 14 %ae.k.lu E = -8.644% t.AE#8.6447k_



(at and of each

process)
2
. A : Free aParision ! Path

,Tab: constant Volumeheating.ciconstant - temperatureexpam.in/revenib1ytPb.Vs.TbiPc.Vc.Tc GER GER
di constant pressure ding ,

iPad
, Vd.tl (monoaton.ie )

Given in problem : Pi = 10atm.tn/mod,Ti=3ook.VinRTiTA)freeexpansion.=)noheatexchange
.no temp.atare Change .

⇒브E의 ⇒

go.AU-0.AHEO.name?timesinvolune=)Va=3Vi
i. 8=0

t.AT T-T .ua:3 Vi i. RefPi W = 0

AU= 0¢.
Using AS ncdftnnhf.Vasvi.EE 사=幽
⇒ AS= nRE = /mod . 8.31¢ 丁瓜de _ du 3 = 9.1345k

b) renren.by constant - Volume being ,

⇒ Vawb

I. =Ta = 300K , 5=400 K .

.sine A V = 0
,
W = 0 ⇒ AH = q

(
U = 叱什 = /mod . f. 8.3 14 칬uk . (400-300)k = 1247.1 J

LIU = q = 1247.1J 8=1247 .

15

W = 0

' 仙二 nf.AT = /mod . E8.314%에. ' (400-300) K = 2078.5 J (化二 1247.1JAH = 2078.5J

(
using AS = n Ch tnkhf.ve 남 . 石二 400k , E30인 , 7-5=3.58857<-2

AS= nCh聃二 /mod . 글 . 8.314낇. K
. 1nFt = 3.588 칬

C) reversit.ly constant . temperatweexpans.in
G= 3653.5J

石二 E = 400K
,

k = 3 Vs W= 3653.55
AU= 0

0 AE0 i. △U = 0 , AH =0 .

스H= 0

0 AU = o ⇒ q =

www./PdV=1ER1dV=nRTdnf=Imod- 8.3.4칣i筠뗸3谿653.5J

• q = W = 3653.5J

( Using
AS =ncvhjtnkdnf.IE/b.Vc=3VbAS=nRdnf=lmod8.3l47moaidn3=9.1 34칬



d) renren.by constant pressure coling
⇒ 1조의지

兀二 400k, Td = 300K , INC = td ⇒ V. . 姚二 V1 ∴ ㅃㅃ Vc

q = -2078.5J
.HU = nh此二 /mod E - 8.3 14 겄이다 . ( 300-400)k = -1247.1 J W = -831.4 J{化二 -1247.1J• ㆈ =

n (pAFlmud.fi 8.314 깄.dk . ( 300 - 400) K = -2078.5 J ㆈ
_v78.55

• W = /MU = PN = n RAT = n Up - (v) 什 = ㆈ - AU = -831.4J凸邀

• 北二 q
- w ⇒ q Ut W ) 叱此 tn RAT ⇒ n CAT = AH = -2078.5J

Using AS = nlvlnitnkdnf.tk 300k , E= 400K, V d =ft
(
AS = /mod . P8.314긾

.lu?0o-0tlmod.8.314Jhu.klnf=-5.980Jk9tot=2822.lJint0ta1efWwt=2822.1J
ㅃㅃㅃd.fiNEO )△Utot = 0

AHot = 0 凶杜 -ㆈd, ㆈa=AH.io)

ㅿ%t=邀



3. A) E = (가2)4 ( Y-2)44

Extreme value are Where 畓北 and 쯮 = 0
.

챴 = 211-2)
, 쯥 = 2(y- 2) i. critical Point : (2.2)

∴

extremevalueotgivenfunctioniza.nit_z_l.tk
2) 220 . (보리스 O

∴러w二4isabo세e세

*주어진 함수는 개며 조건에서 min imnm 값만 가짐
.

b) Pat) 와 1.x

Z (가지지 (Y2)44⇒ Z = (N-2) 2+(-2-1) 2+4 ⇒ Z = 2N2 - 2기 tq

⇒ E = 21kt가一凹 s.minimunatez.GE

minimumizsjdp.tl
gixty.to/etLcn.y,x)=Z-g=MTt(y-D2t4-X(nty-l)tofind

critical Point, OZ = 127g ) 가 (ng, x)
= 0

i) 쯢 = 2 (가2 ) - X = 0
.
: X = 2자4

II) 쯬 = 214-2) - X = 0 ∴ 入二 2g -4
Y

ii) 沓二 지샛ㅢ ∴가뼈

from iii) 21-4 = 2g -4 ⇒ EL

using Th
재배

Ni
, yiti.criticalpointatziitf.name



4
.

주어진 기체 A
.
B 모두 이상기체이다. 문제의 상황에서 외부와 물질 , 열 교환이 없고

,

칸막이의 제거 전후 기체가 평형 상태이기에 온도변화1세가 없다 .

따라서 AS = n Ch軾十 n Rlnf 에서 h聃北 이므로 문제의 상황에서

As = n R ln# 이다
. .

또한 기체 A. B 각각 돌턴의 분압 법칙이 성립한다.

s System

a A B A I mod in ASA : 기체 A의 엔트로피 변화

1 mod
"

mod
: V →

B / mol : 자 ASB : 기체 B의 엔트로피 변화.

A5% : 계의 엔트로피 변화

A, B 각각 반대편 상자에는 기체 분압이 0 이므로 칸막이 제거 시
, 각각의 기체가 진공에

퍼져나가 듯 확산한다. ∴ 각각의 기체의 부피가 2배가 된다
.

스5% = ASAt ASis

using ① ASA = n R Int = R lnE =

Rlnzi.ASsyi-RM.ee/tSrs=nRdnf=Rlnf=Rln2ssystem
(b) A B A 2mol : 2V A가 2m이 인 것을 제외하고 위의 상황과

2mod
"

mod
: V →

B / mol : 자 동일하다 .
∴ 각각의 기체의 부피가 2배 .

스5% = ASAt ASis

using ① ASA = n R lnE = nE = 4

i-ASsyi-Rh.name
75,3 = n R Int = R lnE = Rln 2



4) i) a System

ASA . : 왼쪽 부분 기체 A의 엔트로피
.A A

A 2mol 2 V
I mod
"

mod
: V → 스 SAR : 오른쪽 부분 기체 A의 엔트로피

.

위 경우 칸막이 제거시 칸막이 경계의 왼 , 오른쪽의 기체 A가 느끼는 분압이 1로 동일하다.

즉
,
(a). lb ) 의 상황처럼 각각의 기체가 진공에 퍼져나가는 상황이 아니기에 각 부분에 있는

기체의 부피가 팽창한 것이 아니다 . 따서 vii. Vt
.

O

스% = ASAct A和二 nR1쨕 + nRM발 O ∴ㅿ巡

ii) a System

A A A i A

2mi V mod
: V → 2mod : i, mod

A SAC : 왼쪽 부분 기체 A의 엔트로피
.

스 SAR : 오른쪽 부분 기체 A의 엔트로피
.

i, 孔

위 경우 칸막이 제거시 칸막이 경계에서 왼 , 오른쪽의 기체 A가 느끼는 분압이 서로 다르다
.

왼쪽 부분의 분압이 더 크다
. 이때 같은 기체 A 이지만 왼쪽

,
오른쪽 부분을 서로 다른 영역이라고

생각할 수 있다. 왼쪽 영역은 V에서 까지 영역 ( 부피 ) 를 넓히고 ,
오른쪽 영역은 V에서

52로 영역 (부패를 줄이면 기체 A의 분압이 서로 같아진다. 따라서 2mol 의 기체가 메카로
팽창

, I mod 의 기체가 내 차로 수축한 것과 동일한 엔트로피 변화가 발생한다.

A Ssys =ASA.tASARASA.inRdnE = 2Rd吟二 Rdnf
丘豕一.nl?dnF=R1nj2.:ASsys=R1dnftlnD=Rhf.:ASsys=Rj


